

记者观察

被淘汰的废旧家电该何去何从?

记者 郑宏亮

产品更新换代越来越快,家电也不例外。被淘汰掉的废旧家电,该何去何从?1月4日,记者走访了我县部分废品回收人员和家电市场。

废旧家电废弃进入高峰期

据统计数据显示,目前,我国手机、计算机、彩电等主要电子产品年产量超过20亿台,每年主要电器电子产品报废量超过2亿台,重量超过500万吨,已成为世界第一大电器电子产品生产和废弃大国。

记者在县城芹北路、解放路看到,前后不到500米的距离聚集着三四家专门从事二手家电买卖的小店铺。店里店外堆满了破旧的电视机、空调、洗衣机等二手家电。他们卖的价格要比个体

回收价格高四五十元。

老徐在解放路一带从事家电回收已经多年,他和搭档每天都游走在我县的大街小巷,回收电视机、冰箱和洗衣机等大件电器。“家用电器更新换代的速度太快,豆浆机、电饭煲、电磁炉等小家电坏了,市民也不愿意修,回收来的废旧家电自然也越来越多。”老徐告诉记者,他们会将收来的旧电器进行分类,然后去二手货市场卖掉,赚取差价。

废旧家电处理麻烦

搬过两次家的南湖市民赵先生囤积了不少旧家电,其中有一台8年前购买的知名品牌冰箱。如何处理这废旧家电,赵先生伤透了脑筋。“那台冰箱功能完好,只是有几个键接触不良,且款式过时,摆在家里占地方,但也舍不得扔。”

市民张女士也有相似经

历。前些日子,徐女士家的电饭锅出了故障,根本不知道到哪里去修,扔了又觉得可惜,好不容易找了一家维修店。维修师傅告诉她,换配件需要80元,可买一个电饭锅不到200元,于是她打消了维修的念头。

一面是市民嫌处理起来麻烦,另一面商家也费劲脑筋。吞滩菜场一家回收店主告诉记者,在二手货市场中,废旧电器得到了一定的分流,一是被店主拆走里面的重要零件后,外壳被当作垃圾卖掉。二是被各个废品收购站回收,废品收购站的工作人员会对这些电器拆卸,把里面值钱的金属拆下来,卖给金属回收企业,剩下的废料只能当垃圾扔掉。

如何妥善处理废旧家电?

如今,废旧家电回收市场需求大,然而这些废家电

垃圾如不及时正确处理,将对环境造成严重危害。记者了解到,我县不少家电卖场回收家电后,旧家电都会存放在固定的仓库内,委托专业公司进行专项处理。

记者在芹北路一家旧家电仓库内看到,各种型号的旧家电已经被简单地进行了分类。这家店的营业员介绍:“我们会开展某些家电品牌的以旧换新业务,就是专门为消费者提供旧家电回收点,让消费者的旧家电有处可去,以减少环境污染,促进节能减排。”据负责人相告,每隔两周就会委托专业公司将这些废旧家电进行转运处理。

“由于家电回收难度较大,一不小心就会造成二次污染,所以如果市民想要让自己家的家电回收利用,最好通过大型家电卖场等正规途径。”县环保局相关负责人提醒。

芹阳办事处拉开2016年植树造林序幕

本报讯(通讯员 徐建春)近日,九三学社浙江省委员会、九三学社衢州市委员会、九三学社开化支社与芹阳办事处相关负责人齐聚芹阳办事处小桥头村,举行“添彩国家公园,共建九三林”植树活动。自此,拉开了芹阳办事处2016年植树造林的序幕。

据悉,今年芹阳办事处承担绿化彩化任务2000亩,除迹地更新、油茶造林1200亩外,重点以高速公路、国道及通景道为主线,发展珍贵彩色健康森林800亩,助力我县珍贵彩色健康森林示范县建设。

“平安药店”评选结果出炉

本报讯(见习记者 胡卓珊 通讯员 江文峰)1月12日,记者从县市场监督管理局获悉,浙江源生医药连锁有限公司第一医药商店等70家药品零售企业,获得了我县2015年度“平安药店”称号。

为进一步推进“平安开化”建设,保障公众用药安全,去年,县市场监管局开展了“平安药店”创建活动。自创建活动开展以来,该局执法人员要求药店在管理制度、设备设施和台账记录等方面认真开展自查整改工作,将创建活动主动融入到各项日常监管工作中去,并结合新版GSP认证工作,强化药械经营企业监管,加大了监督检查力度和频次。

县交警大队开展春运安全教育培训

本报讯(通讯员 陈江 郑君)为做好今年春运交通安全管理工作,县交警大队提前谋划、早安排、早部署,于1月6日起开展为期一周的2016年重点车辆驾驶人春运安全教育培训并考核。培训重点车辆驾驶员为客运企业、物流货运企业、出租汽车公司等近700名。

培训中,交警播放了近年来发生在常山、龙游、开化的车祸事故视频案例,对客运车辆超载、超员、疲劳驾驶、未按规定车道行驶、违法超车、酒后驾驶、毒驾等严重交通违法行为的形成及造成的严重后果进行说明和案例分析。

余杭区乔司小学来霞山小学送教

本报讯(通讯员 汪雨萍 余家丰)1月7日至8日,余杭区乔司小学一行20人来到霞山小学开展送教活动。

据了解,余杭区乔司小学教育集团是余杭区与我县教育对口支援工作中第二、三轮与霞山小学结对的学校。自2008年以来,乔司小学在加强与该校的教育管理、师资培养、教学研究等方面交流的同时,也给予该校在改善办学条件上很大的物质帮助。

微爱心 汇暖流



爱心基金情暖学子

1月6日,开化职业中专的徐文艳、方陈洲等六位同学收到了“谷青慈善助学基金会”送来的助学金。

衢州市醉根艺品有限公司人事部副经理叶启伟相告,“谷青慈善助学基金会”每年资助20名县内贫困学生,今年已经是第三年了。

通讯员 程正德 摄

“阳光公益”关爱贫困学子

1月8日,阳光公益团队的志愿者带着助学款和冬衣,看望慰问了开化中学高二年级的贫困女生张某。张某的母亲离异,患有重病,独自带着女儿生活,生活窘困。阳光公益团队得知情况后,尽绵薄之力进行资助。

记者 丰智慧 通讯员 姚小民 摄

我县查处一起非法砍伐公路行道树案

本报讯(通讯员 徐曙光)1月7日上午,县路政大队张湾中队接到报警,桃下线16k+100地段一棵行道树(水杉)被人锯断,于是立

即赶到现场进行调查。经现场勘查,这棵行道树是2014年补植的,高约5米,胸径约10厘米。作案人故意用锯子砍伐后丢弃在现场,致使公

路路产造成损失。当事人的行为严重违反了《公路法》相关规定,路政部门对其予以300元经济处罚。据悉,为杜绝和有效遏制上述情况的再

度发生,县路政部门将加大对公路沿线群众有关路产路权的宣传教育,切实维护路产路权,增强村民的爱路护路意识。

我县公共资源配置工作获全市综合考核特等奖

本报讯(记者 丰智慧 通讯员 程向红)1月11日,记者从县监管办获悉,日前全市公共资源配置工作年终考评结果通报显示,我县获全市综合考核特等奖。据了解,2015年我县县级平台交易项目509项,交易额162056万余元,其中建设工程公开招标136项,中标价43120.168万元,节资6536.1448万元;政府采购73项,成交额8227万余元,节资1782万余元;产权、土地交易198项,交易

额53103万余元,增资7403万余元。

县监管办通过创新举措推进“节本防腐”。大力拓展项目预算评审范围。今年新纳入评审范围的有政府采购、农发土地治理、旱地改水田、水稻产业提升、废弃石煤矿山生态环境修复等项目,逐步构建“横向到边,纵向到底”的财政项目审价综合体系,通过预算编审分离来防范监督可能造成的弊端。全年通过项目预算评审

节约资金5978.80万元,预算核减率达8.36%。

推动工程建设项目决算审计结果公开。上半年县审计局审定的27个200万元以上政府投资项目,首次在县公共资源交易网上公开,将政府投资项目信息置于社会监督之下,提高政府资金使用效益。

在全市率先推行资源配置目录动态管理。该目录由工程类、采购类、资产类、资源类等四大类53个子项组成,涵盖了由行政机关、事业

单位和被授权组织所有或者管理的,具有公有性、公益性的资源。目录首次由政府主导审批并公布实施,旨在从源头上有效防范规避“阳光交易”的“灰色腐败”行为。开化县临床检验检测中心寻求共建公司项目纳入目录平台交易,通过竞争性谈判,以总业务费提取25.7%的比例成交,低于限价比例13.3个百分点,每年可以减少支出798万元的共建费用,6年合同期内,可节资4788万元。

天气预报



今天阴到多云。明天多云转阴,部分地区有小雨。偏东风2到3级。今天白天最高气温9℃,明天早晨最低气温2℃。

(开化县气象台提供)

遗失声明

开化兴达林业专业合作社遗失开户许可证,证号:J3413000268701,声明挂失。